

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гараевой Амины Султановны на тему: «Научное обоснование мероприятий по совершенствованию охраны репродуктивного здоровья женщины-матери в условиях высокой рождаемости», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

В современных социально-экономических условиях в Российской Федерации удельный вес женщин в общей структуре населения превышает 53%. На фоне положительной динамики рождаемости за последние десять лет в целом ряде регионах РФ рождаемость превышает средние показатели по стране, особенно в Чеченской Республике, Ингушетии, Дагестане и других территориях со значительной долей сельского населения. Репродуктивное здоровье женщин – важная составляющая общественного здоровья, и даже физиологическое течение беременности нередко является причиной гинекологических и экстрагенитальных заболеваний. Расширение объемов первичной медицинской помощи, приближение специализированной медицинской помощи женщинам фертильного возраста, проживающим в сельской местности, является актуальным направлением совершенствования медицинской помощи.

Научная новизна выполненного исследования заключается в разработке и внедрении новых форм и методов предоставления первичной и специализированной женщинам фертильного возраста в сельской местности.

Результаты исследования позволили научно обосновать и разработать комплекс мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинской помощи и улучшить здоровье женщин фертильного возраста, проживающих в регионах с высокой рождаемостью. Внедрение предложенных мероприятий позволило улучшить профилактические наблюдения за беременными женщинами, повысить уровень медицинской грамотности женщин, сократить уровень госпитализации и число осложнений. Значительно увеличилась доля женщин фертильного возраста, удовлетворенных доступностью и качеством оказания им акушерско-гинекологической помощи

Выводы и рекомендации, вытекающие из исследования, достоверны и объективны. В работе показана результативность внедрения современных мероприятий по совершенствованию медико-организационных технологий в деятельность медицинских организаций сельского муниципального образования.

Материалы исследования обсуждены на научно-практических конференциях различного уровня, получили отражение в 29 публикациях, из них 15 работ - в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

По материалам автореферата следует считать, что диссертационная работа Гараевой Амины Султановны «Научное обоснование мероприятий по совершенствованию охраны репродуктивного здоровья женщины-матери в условиях высокой рождаемости» соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение.

Доктор медицинских наук,
заведующий кафедрой общественного
здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО
«Самарский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации



Суслин Сергей Александрович

« 11 » июля 2018 г.

Адрес:
443099, г. Самара, ул. Чапаевская, 89
Тел.: 8(846)336-0578
sasuslin@mail.ru

